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Secció oficial del Collegi 
de Metges de Catalunya

Extracte de les sessions

Acta núm. 17

A  les 22 hores del dia 13 de setenibre del 1935 
es reuneix el Consel 1 General del Collegi Oficial 
de Metges de Catalunya, àmb assistència deis doc- 
tors Brossa, Moncuberta, Mestres i Miquel, 'fo r 
res i Carreras, Trenchs, Marimon, Artal, Taxo- 
nera, Ortínez, Mercader, Pujadas i Rovira, sota 
la presidència. del Dr. August Brossa i Bosque
i actuant de Secretari el Dr. Joan Foncuberta 1 
Casas.

S ’excusa la 110 assistència deis Drs. Ros, Bo- 
nifaci, Grífols, Trueta i Peyrí, per motius de ca
rácter urgent.

Es llegida i apro vada l ’acta de la sessió ante
rior corresponent a la celebrada el dia 12 de jli
li ol proppassat.

Es llegida la correspondencia de trámit.
Previs els trámits reglamentaris, son aprovats 

els expedients de col-legiació deis senyors se- 
güents :

(Relació nominal apart.) '
Causen baixa de col-legiats, pels motius qué 

s’expressen, els senyors segiients:

(Relació nominal apart.)
Són aprovades les factures segiients: dues del 

Sr. E. Duran i Albanell de ptes. 2.3i2’Ó5, i 55, 
per impresos certificáis i Segells Protecció O r
íes; una d’Impremía Ràpida de ptes. 7 per ma
terial imprès i una de G. Truniger, S. A ., de 
pessetes 1.780, per una máquina d’escriure mar
ca Underwood model S.S. 12.

Es dóna compte que per teñir carácter d’ur- 
géncia el Sr. President havia evacuai 1111 informe 
sollicitat pel Jutjat dTnstrucció núm. 16 d’aques- 
ta ciutat en mèrits del sumar i núm. 558 del 1934 
Ais extrems interessats es va informar el següent :

Primer. Pregunta.— En qué consisteix un anà
lisi prematrimonial. Resposta. L ’anàlisi prematri
monial és un ideal de la Medicina, però que en 
el nostre país no té encara una consagrado legal 
ni uns límits precisos, però consisteix primordial- 
ment en investigar si el futur cónjuge sofreix al

guna daquelles malalties que poden influir en la 
salut de l’altre cónjuge o en llur descendencia.

Segon. Pregunta.— Si 1111 nietge no especialit- 
zat en la Biologia pot portar a efecte personal- 
ment un anàlisi prematrimonial. Resposta. Sí, tots 
els metges poden portar-lo a efecte.

Tercer. Pregunta.— Si pot denominarle anàli
si prematrimonial aquell que solament es circums- 
criu a la sífilis i a la blenorràgia. Resposta. Es 
1111 examen prematrimonial parcial.

Qiiart. Pregunta.— Si s’entén per anàlisi pre
matrimonial aquell que es fa solament sobre aque- 
lles malalties de carácter heredijari. Resposta. Es 
també 1111 examen prematrimonial parcial

Cinque. Pregunta.— Si és o 110 costimi que la 
persona que se li fací 1111 anàlisi prematrimonial 
se li estengui 1111 dictamen o certificai acabat a- 
quest. Resposta. No essent 1 examen prematri
monial un trámit de carácter obligatori, el lliura- 
ment de la certificado es fa solament a petició de 
la part interessada.

S'aprova i ratifica tot l’actuat.
Després d ’escoltats els antecedente que moti

varen la sol-licitud per part de l’Advocat senyor 
Manuel Lozano i Suarez, d’un dictamen referent 
a si les variacions solertes pel Sr. P. A. i L. en 
la seva malaltia corresponen a una sola doléncia 

j  si sóli conseqüéncia d’ella, tal com indica el 
metge de capc^alera, o si pel contrari pertanyen 
a malalties diferents o de diversa índole, és lle- 
git un informe redactat pel Ponent Dr. Josep 
Trueta i Raspali, que s’aprova per unanimitat.

Es dóna compte d’uns oficis de l ’Illustre se
nyor Jutge del Jutjat Municipal número 5 d’a- 
questa ciutat, en els que, en mèrits del judici 
verbal seguit pel Dr. Antoni Puigvert contra el 
senyor Josep Lluís Munné, es sol-licita d’aques- 
ta Corporació es dictamini si l ’import de les par- 
tides que figuren a la minuta que s’acompanya 
(i que queda arxivada separadament) están en 
relació amb la importáncia de les mateixes i pro
porcionáis a la categoria professional de Tactor,
i que es manifesti també si existeix alguna ta
rifa o base establerta per a establir els honora-


